



ПРОФЕСОР
ФЕДОНЮК ЯРОСЛАВ ІВАНОВИЧ
(до 70-річчя від дня народження)

Федонюк Ярослав Іванович народився 10 квітня 1940 року в селі Білопілля Грубешівського району Люблінської області (Польща) у селянській сім'ї. 1945 року сім'я Федонюків переселилася в Україну. Після закінчення середньої школи у м. Рівне, Рівненського медичного училища (1959), військової служби у Бердичеві Ярослав Федонюк вступає до Тернопільського медінституту. Ще в студентські роки зацікавився анатомією людини. Навчаючись, він одночасно працював лаборантом кафедри нормальної анатомії, був активним учасником студентського наукового гуртка. Після закінчення інституту (1968) Ярослава Федонюка зараховують до аспірантури при кафедрі нормальної анатомії. 1972 року захищає кандидатську дисертацію "Соединительная строма и сосуды селезёнки человека в долевом и сегментарном аспекте", в якій дослідив основні сполучнотканинні утворення селезінки людини, вікові зміни у судинних піхвах оболонки і трабекул органа, визначив закономірності будови та взаємовідношень між внутрішньоорганими судинами.

Відтак Ярослав Іванович працює асистентом і доцентом кафедри нормальної анатомії, продовжує активну наукову діяльність, переймаючи кращі традиції та наукові напрямки професорів М.Я.Полянкіна і В.Г.Ковешнікова. Ставши завідувачем кафедри (1984), Я.І.Федонюк поглиблює започатковані вчителями наукові дослідження. Основи його подальшого наукового напрямку були закладені в докторській дисертації "Закономерности адаптационно-реадационных преобразований скелета при различ-

ных режимах двигательной активности", яку захистив 1986 року. В цьому ж році йому присвоєно вчене звання професора.

Його наукові розробки – закономірності росту, будови та обміну речовин у кістках скелета під впливом зовнішніх і внутрішніх факторів – надзвичайно актуальні й нині. В нього багато послідовників та учнів, під його керівництвом виконано і захищено понад 20 кандидатських та докторських дисертацій. Ювіляр має чим пишатися – він автор понад 600 наукових та методичних праць, близько 20 підручників та навчальних посібників.

Професор Я.І.Федонюк – член Нью-Йоркської академії наук, академік Міжнародної академії інтегративної антропології, Української екологічної академії наук, заслужений діяч науки і техніки України. Був першим президентом ІАІА, першим головою оргкомітету Міжнародного конгресу з інтегративної антропології, членом проблемної комісії Міністерства охорони здоров'я та Академії медичних наук України; член 5 редколегій наукових фахових видань України.

Біографічні дані Ярослава Івановича ввійшли у 6-те видання бібліографічних центрів США та Англії, у міжнародне видання досягнень ХХ століття (Англія, США). Я.І.Федонюк обраний "Людиною року" (США), "Людиною тисячоліття" у медичній освіті (Кембридж, Англія), видатною особистістю ХХ століття ("Українці Холмщини і Підляшшя"), занесений у книгу "Україна медична. Лікар III тисячоліття".

Під його керівництвом на базі кафедри проводилися міжнародні, всесоюзні та республіканські

наукові форуми, зокрема, VI Українська наукова конференція анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів, I-й Міжнародний конгрес з інтегративної антропології, Міжнародна конференція "Актуальні питання морфології", присвячена пам'яті академіка Сморгічка С.А.

Ярослав Іванович – чуйна, добра і щира людина. Спілкуватися з ним – одне задоволення як науковцям і студентам, так і навчально-допоміжному персоналу. Він завжди допоможе розумною порадою, доброю справою, а при потребі й матеріально. У вільний час захоплюється спортом, колекціонує раритетну літературу, словники, картини, музичні твори. Всі, хто працює з цією енергійною, життєрадісною, переповненою ідеями і планами людиною, відчуває шалене бажання рухатися вперед, творити й перемагати.

А ще ювіляр – зразковий сім'янин, ніжний батько і дідусь. Він сповідує любов до Бога і ближнього, повагу до батьків і вчителів, сумлінне ставлення до праці та виховання студентської молоді.

Вчений-морфолог, педагог і талановитий організатор Я.І.Федонюк переповнений щастям від ювілейних побажань з усіх куточків України, ближнього і дальнього зарубіжжя, теплими спогадами про зустрічі на міжнародних форумах і студентських брейн-рингах, про поїздки в духовні центри Тернопілля – Зарваницю та Почаївську Лавру. Отже, позаду – 70 років цікавого і насиченого життя, а попереду – неосянжене поле подальшої творчої праці.

Співробітники кафедри анатомії Тернопільського медуніверситету, учні та студенти вітають знаного науковця, висококваліфікованого фахівця, чудового викладача і вихователя Федонюка Ярослава Івановича з нагоди славного 70-річного ювілею, зичать йому міцного здоров'я, душевного спокою, гарного настрою, добробуту та довгих активних років життя.

Нехай і надалі люблять Вас учні і поважають колеги, а Ваш оптимізм, активна життєва позиція, молодість душі і невпинна енергія допомагають Вам переборювати всі життєві негаразди!

**І.ГЕРАСИМЮК, професор,
Б.ГОЛОД, доцент,
П.ФЛЕКЕЙ, доцент.**

*Карпатських вершин Вашій творчості,
міцного здоров'я й добра Вам, дорогий ювіляре!*

Редколегія.